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V Banskej Bystrici, 8. októbra 2008

Pripomienky občanov rozhodnú, či bude územný plán Banskej 
Bystrice v prospech občanov alebo len investorov

 (tlačová správa)

Občianska  iniciatíva  Občania  mestu  aktívne  vstúpila  do  procesu  verejných  prerokovaní 
a pripomienkovania konceptu územného plánu. Zároveň oceňuje prístup mesta smerom k občanom 
a prerokovanie územného plánu po mestských častiach, ako aj predĺženie lehoty na predkladanie 
pripomienok. 

Na základe  verejných  prerokovaní  ako  aj  stretnutí  zástupcov  OI  OM s odbornou  aj  laickou 
verejnosťou možno konštatovať, že:

• podľa  predloženého  konceptu  UPN  má  byť  prioritou  rozvoja  mesta  ďalšie  zahusťovanie 
existujúcich plôch aj na úkor parkov a ostatnej zelene;

• pravidlá  pre  ďalšiu  výstavbu  sú  príliš  voľné  a  nechránia  záujmy  obyvateľov  mesta  pred 
individuálnymi záujmami investorov;

• mesto nemá tzv. generel dopravy a preto navrhované riešenie dopravy ako základnej životnej 
funkcie mesta vychádza iba z odhadu. Problematika dopravy v koncepte UPN nie je založená 
na názoroch odbornej  verejnosti  a nie  je  ani  koncepčná  ani  profesionálna,  čo  je  na škodu 
obyvateľov celého mesta tak pre súčasnosť ako aj pre budúcnosť.

OI  OM  preto  vyzýva  občanov  Banskej  Bystrice,  aby  sa  vo  vlastnom  záujme  zúčastnili 
pripomienkovania konceptu územného plánu. Pripomienky je potrebné podať písomne na Mestský 
úrad do 23. októbra 2008. Len pripomienky občanov dokážu zmeniť navrhované nepriaznivé návrhy. 

OI OM zároveň ponúka záujemcom pomoc s formuláciou pripomienok každý pondelok a stredu 
od 15:00 do 17:00 v Centre komunitného organizovania, Kapitulská 13.

OI  OM  nabáda  mesto  Banská  Bystrica,  aby  zodpovedne  posúdilo  všetky  pripomienky 
k predloženému  konceptu  územného  plánu  a aby  neignorovalo  požiadavky  občanov,  ktorí  už 
v mnohých  prípadoch  dali  jasne  najavo,  že  niektoré  stavby  si  vo  svojom  okolí  neželajú.  Žiaľ, 
predložený koncept územného plánu navrhuje plochy aj pre také stavby, ktoré obyvatelia v minulosti 
odmietli. Ide napríklad o navrhovanú zástavbu v parku pod Pamätníkom SNP, polyfunkčný objekt 100 
THK alebo Hotel SNP.

Občania mestu žiadajú predstaviteľov mesta Banská Bystrica, aby pri pokračujúcej výstavbe 
trvali na zachovaní charakteru a kultúrno-historického dedičstva nášho mesta a aby nepripustili ďalšie 
zhoršovanie  kvality  života  Banskobystričanov.  Odmietajú  tiež  hrubé  zásahy  do  panorámy  mesta 
v dôsledku navrhovanej výstavby.

Občianska iniciatíva „Občania mestu“ sa sformovala ako voľné zoskupenie občanov v januári 
2006.  Jej  poslaním  je  motivovať  občanov  Banskej  Bystrice  k aktívnemu  zapájaniu  sa  do 
rozhodovacích  procesov  v  samospráve  a  prostredníctvom  zvyšovania  informovanosti  budovať 
v ľuďoch pocit spoluzodpovednosti za rozvoj mesta.

Ivan Rončák a Lucia Skokanová
v mene OI Občania mestu


